

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ سَاعِدًا لِّمَنْ سَعِيَ عَسَىٰ يَبْعَثَكَ بَابٌ مَّا تَحْتَمِلُو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لفظ

روزنامہ

ایڈیٹر غلام نبی

القلم ناظمین

قادیان

پہلے نمبر ۱۹

قادیان

THE DAILY ALFAZL QADIAN

جلد ۲۶ مورخہ ۹ ذیقعد ۱۳۵۶ھ یوم چہار شنبہ مطابق ۱۲ جنوری ۱۹۳۷ء نمبر ۹

محشریٹ علاقہ بٹالہ کے متعلق غلطیے جا

کیا نوعیت جرم سمجھانے کیلئے جرم کا ارتکاب جائز ہے؟

بٹالہ کا محشریٹ علاقہ جو نہت سنگھ جس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان اقدس میں نہایت نازیبا الفاظ استعمال کر کے کروڑوں مسلمانوں کی سمت دلائل زاری کی ہے۔ اور باوجود شیخ چراغ الدین صاحب ایڈوکیٹ گورنمنٹ کے توجہ دلائے کہ جس رنگ میں اس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ذکر کیا ہے۔ جو مسلمانوں کے لئے نہایت رنجہ ہے۔ پھر بھی اس نے وہی فقرہ دہرایا۔ اس کی حمایت میں امیر جماعت احرار اسلام قادیان نے جو پوسٹر شائع کیا ہے۔ وہ اگرچہ سارے کا سارا ہی نہایت مضحکہ خیز اور بے سرو پا باتوں کا مجموعہ ہے۔ لیکن اس میں محشریٹ صاحب کی تصریح کے عنوان سے جو کچھ لکھا گیا ہے۔ وہ نہایت ہی عجیب ہے۔ اور اسی سے سارے پوسٹر کی حقیقت واضح ہو رہی ہے۔

”امیر جماعت احرار“ لکھتے ہیں:-

”مسئلہ تو اسی دن ختم ہو گیا تھا۔ جبکہ محشریٹ صاحب نے معززین بٹالہ کے سامنے اپنا مافی الضمیر غیر مبہم الفاظ میں پیش کرتا ہوا کوئی صحیح الدماغ انسان“ مذکورہ بالا واقعہ کے وقوع پذیر ہونے کے وقت کے الفاظ استعمال کر سکتا ہے۔ جبکہ زبانی گفتگو میں آج تک مذکورہ بالا واقعہ کے الفاظ کبھی کسی صاحب ہوش انسان

اس کے غیر مبہم الفاظ کے متعلق یہ ظاہر کرنے کے لئے کہ وہ حرف بگرفت محشریٹ مذکور کے مونہ سے نکلے۔ اور امیر احرار نے نہایت دیانت داری کے ساتھ بغیر ایک شے کے گھٹانے یا بڑھانے کے پیش کر دیئے۔ اس علامت کے ساتھ یہ نقل کیے ہیں کہ:-

”کوئی شریف انسان حضرت محمد صاحب کی توہین کا تصور بھی جائز نہیں سمجھتا۔ مذکورہ بالا واقعہ کے وقوع پذیر ہونے کے وقت میرے کسی گوشہ دماغ میں بھی حضرت محمد صاحب کی توہین کا شائبہ بھی موجود نہ تھا“

ان الفاظ کے متعلق قابل غور امر یہ ہے کہ کیا چند معززین کے سامنے اپنا مافی الضمیر غیر مبہم الفاظ میں پیش کرتا ہوا کوئی صحیح الدماغ انسان“ مذکورہ بالا واقعہ کے وقوع پذیر ہونے کے وقت کے الفاظ استعمال کر سکتا ہے۔ جبکہ زبانی گفتگو میں آج تک مذکورہ بالا واقعہ کے الفاظ کبھی کسی صاحب ہوش انسان

نے استعمال نہیں کیے ہونگے۔ واقعہ یہ معلوم ہوتا ہے کہ امیر جماعت احرار نے پوسٹر لکھتے وقت یا تو یہ الفاظ خود گھر ذکر محشریٹ مذکور کی طرف منسوب کر دیئے۔ یا پھر پوسٹر کا باقی مضمون لکھنے کے بعد اصل مسودہ محشریٹ صاحب کے سامنے پیش کر کے یہ الفاظ ان سے لکھوائے کیونکہ پوسٹر کے اوپر کے حصہ میں مندرج واقعہ کے متعلق مذکورہ بالا واقعہ کے الفاظ اسی صورت میں لکھے جاسکتے ہیں جبکہ پوسٹر کا مسودہ سامنے ہو۔ اور لکھنے والا اسے پڑھ چکا ہو۔

بہر حال مذکورہ بالا واقعہ کے الفاظ محشریٹ مذکور کے بتا کر ”امیر جماعت احرار“ نے یہاں نڈا ہی پھوڑ دیا ہے۔ کہ یہ سب فرضی اور باہمی کارروائی معلوم ہوتی ہے جس کی تصدیق اس سے بھی ہوتی ہے۔ کہ ان معززین بٹالہ میں سے کسی ایک کا بھی نام نہیں لکھا گیا جن کے سامنے یہ الفاظ کہے گئے۔ حالانکہ اس لیے چوڑے پوسٹر میں ان کے نام لکھے جانے کے لئے کافی گنجائش موجود تھی۔

پھر اس بات کو علیحدہ رکھتے ہوئے کہ محشریٹ مذکور کے کسی گوشہ دماغ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کا شائبہ موجود تھا یا نہیں۔ اصل سوال یہ ہے کہ محشریٹ نے وہ الفاظ استعمال کیے یا نہیں۔ جو اس کی طرف منسوب کیے گئے ہیں شیخ چراغ الدین صاحب بی اے ایل ایل ای ایڈووکیٹ گورنمنٹ نے جن کو مخاطب کر کے محشریٹ مذکور نے یہ فقرہ کہا۔ حال ہی میں ایک بیان اخبارات میں شائع کرایا ہے جس میں انہوں نے پورے وثوق اور یقین کے ساتھ لکھا ہے۔ کہ محشریٹ مذکور نے ان سے جو سوال کیا۔ وہ یہ تھا کہ ”اگر کوئی شخص یہ کہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم انفلک تھے۔ تو کیا ایک مسلمان کے جذبات مجروح نہ ہوتے؟“ اس لئے اس میں شک و شبہ کا کوئی شائبہ نہیں کہ محشریٹ نے یقیناً یہ الفاظ استعمال کیے۔ اور یہ سمجھتے ہوئے کہ ان سے مسلمانوں کے جذبات یقیناً مجروح ہونگے پھر ان کے خلاف صدا احتجاج بلند کرنے کے باوجود بڑی دلیری سے دوبارہ استعمال کیے۔ آخر جب شیخ چراغ الدین صاحب نے نہایت واضح الفاظ میں کہا کہ ”یہ تشبیہ نہایت ہی نامناسب نہایت ہی لڑائی خیز الفاظ کی حامل اور ناقابل برداشت ہے۔ اور اس سے میرے مذہبی جذبات مجروح ہوئے ہیں“ تو بھی محشریٹ نے کوئی پروا نہ کی اور اظہار افسوس کے لئے ایک لفظ تک استعمال کرنا بھی ضروری نہ سمجھا۔

مدینہ منورہ

قادیان ۱۰ جنوری - آج رات کے آٹھ بجے کی ڈاکٹری رپورٹ منظر پر ہے۔ کہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی طبیعت بوجہ اقلو سنزانا ساز ہے۔ دعا صحت کی جائے۔

جناب مرزا عزیز احمد صاحب اپنے بچے مرزا سعید احمد سلمہ اللہ تعالیٰ کی تشویش کنجاری کی وجہ سے بذریعہ ہوائی جہاز کراچی سے رات روانہ ہو گئے ہیں۔ اجاب دعا کریں۔ کہ خدا تعالیٰ ان کے بچے کو صحت بخشنے اور دونوں خیر و عافیت کے ساتھ واپس تشریف لائیں۔

کل حضرت امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ نے مولانا مبارک علی صاحب بنگال سٹیٹ محمد ہاشم صاحب ابن سٹیٹ اسماعیل آدم صاحب بیسی عبدالحمید خورشید صاحب مصری احمدی جو مال ہی میں مصر سے آئے ہیں۔ مولانا علی صاحب ابن مولوی القادر صاحب بھگلپوری ڈاکٹر محمد عمر صاحب اسپتال سول ہسپتال مظفرنگر اور مولوی ابوالعطار صاحب جالندہری کو دوپہر کے کھانے پر مدعو فرمایا۔

۸ جنوری کو شیخ فیض آباد صاحب منجھڑا ہوزری کی والدہ صاحبہ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحابیہ تھیں وفات پا گئیں۔ حضرت امیر المومنین ایده اللہ نے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحومہ متبرہ ہستی میں دفن کی گئیں۔ اجاب دعا حضرت کریں۔

۹ جنوری محمد ابراہیم صاحب قلعی گر کا چھوٹا بچہ فوت ہو گیا۔ حضرت امیر المومنین

نے اس فعل کا ارتکاب کر کے جس کے الزام میں ایک ملزم اس کے سامنے پیش تھا۔ قانون کے رو سے کوئی ناروا فعل نہیں کیا۔ بلکہ نوعیت جرم کا احساس کر لے گا فرض ادا کیا لیکن اگر قانون جرم کو جرم ہی قرار دیتا ہے۔ خواہ اس کا ارتکاب کوئی مجسٹریٹ عدالت کی کسی پریٹیکر کرے۔ یا پبلک کا کوئی آدمی تحریق تقریر کے ذریعہ تو پھر مجسٹریٹ نہیں آتا۔ کہ مجسٹریٹ مذکور کے اجازت ناموں کے بیان کو پیش نظر رکھتے ہوئے بھی گورنمنٹ نے اس بارے میں کیوں خاموشی اختیار کر رکھی ہے۔ اور یہ اسلامی پریس کی متحدہ مدللہ احتجاج کی اسمبلی تک اس نے کوئی پرمیٹ نہیں کی۔

کرانے کے لئے مجسٹریٹ نے خود اس جرم کا ارتکاب کیا۔ مگر کیا قانون اور انصاف مجسٹریٹوں کو اس بات کی آزادی دیتا ہے کہ ان کی عدالت میں جس جرم میں کوئی ملزم پیش ہو۔ اسے نوعیت جرم کا احساس کرانے کے لئے اس کے سامنے خود اس جرم کے مرتکب ہوں۔ مثلاً ملزم قتل کے سامنے کسی کو قتل کیا جائے۔ یا ملزم سرزد کے رو برو چور کا پارٹ ادا کیا جائے۔ یا ڈاکہ کے ملزم کے سامنے ڈاکہ ڈالا جائے۔ اگر مجسٹریٹوں کو اس قسم کا حق حاصل ہے تو ہم مان لیں گے۔ کہ بلال کے مجسٹریٹ جیوتھ

ان حالات میں کون کہہ سکتا ہے۔ کہ مجسٹریٹ مذکور نے دیدہ دانستہ اس دل آزار حرکت کا ارتکاب نہیں کیا۔ او یہ جانتے ہوئے نہیں کیا۔ کہ مسلمان سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہتک تصور کریں گے۔ اور اس سے ان کے دل مجروح ہونگے۔

”امیر جماعت احرار نے اپنے پوسٹر میں لکھا ہے۔ کہ نوعیت جرم کا احساس کرانے کے لئے مجسٹریٹ مذکور نے مرزا ہون کے وکیل جناب شیخ چاندین صاحب سے یہ کہا۔ کہ ”کوئی احمق صرف

مَنْ انصَارِي اِلَى اللّٰه

رقم نمبر ۱۰۰ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ

(۱) سال چہارم کی تحریک جدید کے اعلان پر ایک ماہ کا عرصہ گزر چکا ہے۔ کیا اس عرصہ میں آپ نے اپنے فرض کو ادا کر دیا ہے۔
(۲) تحریک جدید کے وعدوں کی آخری میعاد ۱۳ جنوری ہے۔ اس تاریخ کے بعد کوئی وعدہ قبول نہ کیا جائے گا۔ سوائے ان ممالک کے جنکو متشنہ کیا گیا ہے۔

(۳) مومن کی علامت یہ ہے۔ کہ وہ سابق بالخیرات ہوتا ہے۔ پس آپ کا عرف یہی فرض نہیں کہ ۱۳ جنوری سے پہلے اپنے وعدے سے اطلاع دیدیں۔ بلکہ جقدر پہلے آپ وعدہ لکھاتے ہیں۔ اسی قدر زیادہ ثواب کے آپ مستحق بنتے ہیں۔
(۴) تحریک جدید کا وعدہ پورا کرنا کسی آخری میعاد ہندوستان کے لئے یکم دسمبر ہے۔ لیکن جو شخص جقدر پہلے رقم ادا کرتا ہے۔ اتنا ہی ثواب کا زیادہ مستحق ہے۔ سوائے اس کے جو خدا تعالیٰ کی نگاہ میں معذور ہے۔

(۵) جس قدر پہلے رقم جمع ہو جائے۔ اتنا ہی زیادہ اس سے خدمت دین میں فائدہ پہنچ سکتا ہے۔
(۶) بے شک یہ چندہ اختیاری ہے۔ لیکن یاد رہے کہ اختیاری چندہ ہی زیادہ ثواب کا موجب ہوتا ہے۔
(۷) دشمن اپنے سارے لشکر سمیت اسلام اور احمدیت پر حملہ آور ہے۔ اسلام اور احمدیت آپ سے ہر ممکن بانی کا مطالبہ کرتے ہیں۔ تاریخی کے فرزندوں اور نور کے فرزندوں میں ہندو نمایاں فرق ہونا چاہیے۔

(۸) اس تحریک کا ہر شخص کے کان تک پہنچ جانا ضروری ہے۔ پس یہ بھی ثواب کا کام ہے۔ کہ آپ اپنے بھائی تک اس کی اطلاع پہنچادیں۔ اور اسے اس میں شریک ہونے کی تحریک کریں۔ جو آپ کی تحریک پر حصہ لیتا یا زیادہ حصہ لیتا ہے۔ اس کے ثواب میں آپ بھی برابر کے شریک ہوں گے۔

(۹) خدا تعالیٰ کے کام بندوں کی مدد کے محتاج نہیں۔ وہ اپنے کام خود اپنے ہاتھ سے کرتا ہے۔ مگر مبارک ہے وہ جس کے ہاتھ کو خدا تعالیٰ اپنا ہاتھ قرار دے۔ کہ وہ برکت کو پا گیا۔ اور رحمت کا وارث ہو گیا۔

(۱۰) تحریک جدید سال سوم کا بقایا جن افراد یا جماعتوں کے ذمہ ہو۔ ان کو بھی فوری ادائیگی کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔

خاکسار - مرزا محمد سوا احمد

محمد صاحب کو انفیڈل کہہ دے۔ تو کیا مسلمان کی دل شکنی نہ ہوگی۔ یعنی ضرور ہوگی۔ اگرچہ شیخ جہانگیر صاحب کے بیان سے ثابت ہے کہ مجسٹریٹ نے ”احتم کا لفظ اس فقرہ میں استعمال نہ کیا تھا۔ لیکن ہم مانے لیتے ہیں۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جو سید ولد آدم خیر البشر اور تمام صفات حسنہ کے جامع ہیں۔ جو شخص انفیڈل کا لفظ استعمال کرے وہ ہزار احمقوں کا اجتناب ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ جو فقرہ مجسٹریٹ مذکور کے نزدیک کبھی کسی احمق کے ہی مونہ سے نکل سکتا ہے۔ جو عدالت کی کرسی پر بیٹھ کر اور انصاف کا ترازو ہاتھ میں لے کر اس نے خود کیوں استعمال کیا۔ کہا گیا ہے کہ ”نوعیت جرم کا احساس کرانے کے لئے“ گویا دوسرے الفاظ میں اس کا یہ مطلب ہوا کہ نوعیت جرم کا احساس

۸ جنوری کو شیخ فیض آباد صاحب منجھڑا ہوزری کی والدہ صاحبہ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحابیہ تھیں وفات پا گئیں۔ حضرت امیر المومنین ایده اللہ نے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحومہ متبرہ ہستی میں دفن کی گئیں۔ اجاب دعا حضرت کریں۔

بیرونی ادارہ ہائے تبلیغ احمدیت کے حالات

الحاج مولوی عبدالرحیم صاحب نے جلد سالانہ کے موقع پر مندرجہ عنوان موضوع پر تقریر فرمائی۔ اس کا دوسرا حصہ درج ذیل کیا جاتا ہے:

سیاہ فام اقوام میں تبلیغ احمدیت گولڈ کوسٹ

سفید اقوام کے بعد جو خدا کی مخلوق قادیان کی روحانی توجہ کی جاذب ہو سکتی تھی۔ وہ سیاہ رنگ کی مظلوم ملت افریقہ غلامی میں رہنے والی سیاہ فام اقوام ہیں خدا چاہتا ہے۔ کہ خلافتِ ثانیہ میں بیرون کی دستگیری ہو۔ اس لئے افریقہ میں سیاہ رنگ قوموں کی طرفت حضرت امیر المومنین امیرہ اللہ تھائے کی توجہ منعطف ہوئی۔ اور فروری ۱۹۳۷ء میں یہ عاجز لورڈوں کی بندرگاہ سے حضرت مفتی صاحب کے سفر امریکہ کے ایک سال بعد تارکک برائٹن کے مغربی ساحل کی طرف روانہ ہوا اور سب سے پہلے فری ٹاؤن واقعہ ایریلین میں اتر کر اور چند لیکچر دینے کے بعد رجمسلمانوں کی لیے انتہا عمدہ افریقی کاموجب ہوئے۔ اور جن کو سنسکر مسلمان بہت محبت سے بھر گئے۔ اور میری طرف اشارہ کر کے بچن انگلش میں جو سیرالیون میں بولی جاتی ہے کہتے

You be we bishop

ہیں من بوویہ (لا بیرویا) سے ہوتا ہوا لڈ میں سالٹ پانڈ کے چھوٹے سے قصبے میں اترنا۔ اور اللہ تعالیٰ کی تائید سے ایک ماہ اندرون ملک میں کام کرنے کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ یہاں ادارہ تبلیغ قائم ہو گیا۔ اور چار ہزار فیٹی قوم کے عقبتیوں نے اپنی احمدیت کا ایک دم اعلان کیا۔ اس ملک میں مجھے ابتداً اہمیت سی تکالبت کا سنا ہوا۔ اور کم چودھری فتح محمد صاحب کا وہ فقرہ کہ "وقت تو گزر گیا۔ مگر اس کا لطف اب تک باقی ہے" مجھے خوب ترہ دے رہا ہے۔ کیونکہ جیسا چودھری صاحب کو

میوں برف پر چلنا پڑا۔ مجھے پیدل میوں ریت پر چلنا پڑا۔ اور ایک رات تو میں سترہ میل ساحل اٹلانٹک پر بھوکا پیاسا پیدل چل کر اندرون ملک سے واپس آیا۔ ڈیرے پر پہنچ کر نہ صرف بھوکا لیٹنا پڑا بلکہ افریقہ کھٹنوں کی بھوک کی فوج نے بھی حملہ کیا۔ ہاں میں پھر کہتا ہوں۔ کہ "وقت تو گزر گیا۔ مگر اس کا لطف باقی ہے" اس طرح اس ملک میں مارچ ۱۹۳۷ء میں احمدی جماعت قائم ہو گئی۔ چھوٹا سا مدرسہ جاری کیا گیا۔ اور چند تبلیغ بنائے گئے تمام ملک کا دورہ کیا گیا۔ اور جماعت کو خدا کے فضل سے اچھی بنیادوں پر قائم کر کے دوسرے تبلیغ کے ہاتھوں میں دے دیا گیا ہے

میرے بعد مولوی فضل الرحمن صاحب حکیم اور اب مولوی نذیر احمد صاحب تبلیغ اور مولوی نذیر احمد صاحب بمبشراں ملک میں کام کرتے ہیں۔ جو چھوٹا سا مدرسہ کرایہ کے مکان میں شروع کیا گیا تھا۔ وہ اب خدا کے فضل سے گورنمنٹ کا امدادی سکول مائی سکول ہے۔ اس ادارہ تبلیغ میں ۲۶۔ تنخواہ دار کارکن ہیں۔ گیارہ مدرسین میں سے جو پہلے سب عیسائی تھے۔ اب صرف پانچ عیسائی ہیں حکومت کی طرف سے پانچ سو چالیس پونڈ گرانٹ ملتی ہے۔ مقامی جماعت کا چند چار سو اتالیس پونڈ ہے۔ تخریک جدید میں اس جماعت نے ۱۷ پونڈ ۱۶۔ شنگل چندہ دیا ہے۔ اور ۱۰ پونڈ پر اشاعت لٹریچر کے لئے پریس خریدی ہے۔ اور شاہ پر اسیپے والے اشادونٹی کے پائیختت کاسی میں دوسرے سکول کی عمارت ۵۰ پونڈ کے خرچ سے تعمیر کی گئی ہے۔ میں نے شاہ پر اسیپے کی قید کے زمانہ میں اس کے مڈون سنٹول کی جگہ اس کے سرداروں کو جمع کر کے کاسی میں

تقریر کی تھی۔ تین احمدی حاجی حج کر کے واپس گئے ہیں۔ آنزیری تبلیغ بھی تندی سے کام کر رہے ہیں۔ اور ہزاروں لوگوں کو اللہ کا پیغام پہنچاتے ہیں۔ سال رواں میں ۱۳۹ نئے لوگوں نے بیعت کی۔ اور جماعت کی تعداد اب قریباً تیس ہزار ہے اس ملک میں پہلے نو مسلم چیف ہندی مرحوم و مغفور تھے۔ جن کی کوشش سے میرا اس ملک میں جانا ہوا۔ اور جماعت قائم ہوئی اب خدا کے فضل سے مشن ایک سلسلہ حکومت تبلیغی ادارہ ہے۔ فالحمد للہ علیٰ ذالک

ناصحیہ

ساحل مغربی افریقہ کے چودہ قصبوں میں تیرہ ایسے ہیں جن کی ۹۹ فیصدی آبادی مسیحی ہے صرف شہر نیگیوس ایسا ہے۔ یہاں مسلمانوں کی کثرت آبادی ہے۔ میں اس شہر میں گولڈ کوسٹ سے جا کر اوائل ۱۹۳۷ء میں اترنا۔ اس ملک میں جماعت احمدیہ پہلے ہی سے میری خط و کتابت کے ذریعہ بفضلہ تھائے قائم تھی۔ جانے کے بعد دس ہزار لوگوں کی ایک جماعت نے احمدیت کو اختیار کیا۔ اور مدرسہ کی بنیاد رکھی گئی۔ مسجدیں ملیں۔ نو سو میل تک اندرون ملک میں دورہ کیا گیا۔ قیدیوں میں تبلیغ کی اجازت ملی گئی۔ لیکن میں یہاں ہو کر واپس آ گیا۔ اور چند ماہ ان لوگوں کی تربیت کے لئے ملے۔ میرے بعد تیرہ سال تک ان لوگوں میں کوئی تبلیغ نہیں گیا اس لئے ان کی تربیت میں نقص واقع ہو گیا۔ جس کی اصلاح اب تبلیغ مولوی فضل الرحمن صاحب حکیم کو بھیجا کرائی گئی ہے اور نہ صرف سابقہ کام جاری ہیں۔ بلکہ خوشی کی بات ہے۔ کہ گنتی کالج کے مسلمان طلباء کو بھی دینیات پڑھانے کی ہمارے تبلیغ کو اجازت ہے۔ ہمارا اخبار "سن رائز" جو دراصل احمدیوں کا انگریزی

الفضل ہے۔ اس ملک میں بہت ہر لورڈ ہے۔ ہماری تبلیغ کا کام نا بھیر یا کی دونوں تاجر پیشہ اور سیاح قوموں میں سیسی یورو بالسر ہوسا کے درمیان ہے اور چونکہ یہ قومیں کل بر اعظم پر پھیلی ہوئی ہیں اس لئے احمدیت کا پیغام بر اعظم افریقہ کے وسطی علاقوں مثلاً کانگو۔ فرانسسی ڈپلومی وغیرہ میں پھیل چکا ہے۔ کام کرنے والے تین تنخواہ دار اور اکثر آنزیری تبلیغ ہیں۔ میری ڈائری ۱۹۳۲ء میں ایک تبلیغ کی رپورٹ اس طرح درج ہے

Gentlemen go come trade speak in the bush, white alfa speak good good sit here one year make people good we hear good news we heart glad ear glad head glad all be Ahmudia Bi Barkat Mohamada Bi Barkat Mohamadi

اس مشن کی کامیابی پر ڈاکٹر ڈویل نے اپنے رسالہ "Mushtaq" میں لکھا تھا۔ کہ احمدیت کا اثر تمام فرانسسی مغربی افریقہ میں پھیل گیا ہے۔ اور احمدیوں کی حقیقی تعلیم ہمارے زمانے کا بہت بڑا سیاسی مسئلہ ہے اس ملک میں ابھی تک شکلات کا سلسلہ جاری ہے مگر اللہ کے فضل سے حضرت امیر المومنین کی توجہ اور دعاؤں کے باعث کامیابی انشاء اللہ احمدیت کی خادم ہوگی۔

مشرقی افریقہ

سیاہ فام قوموں میں احمدیت کا تیسرا ادارہ تبلیغ مشرقی افریقہ میں ہے۔ جو حقیقتاً ۱۸۹۶ء میں محمد افضل صاحب مرحوم سابق ایڈیٹر سید اور پھر ڈاکٹر رحمت علی صاحب شہید کے ذریعہ قائم ہوا۔ اور جسے ہندوستانی احمدیوں نے اپنی کوششوں سے کامیابی کے ساتھ جاری رکھا۔

مگر نومبر ۱۹۲۲ء سے مشرقی افریقہ میں باقاعدہ سلسلہ تبلیغ شروع ہوا۔ اور مولوی مبارک احمد صاحب پہلے مبلغ ہیں۔ یہاں بھی اللہ کے فضل سے نیردلی میں مسجد اور بھورا میں مدرسہ قائم ہوا ہے۔ ایک ہفتہ وار اخبار الہدیٰ نام اردو اور ایک سوامی رسالہ ماہوار جاری ہے۔ اخبارات میں مضامین لکھے جاتے ہیں۔ قیدیوں کو تبلیغ اور گورنمنٹ سکول میں مسلمان بچوں کو دینیات کی تعلیم دینے کی مبلغ کو اجازت ہے۔ جس کے ذریعہ قابل تک اثر پہنچ رہا ہے۔ اور اصل باشندگان ملک میں سلسلہ تبلیغ شروع ہو گیا ہے۔ جس طرح نائیجیریا کے ایک آنریری مبلغ کی رپورٹ میں بکتر محمد اور بکتر جہدی فطرت کی آواز نے میرے زمانہ میں نکلوا یا تھا۔ میں اسی طرح مولوی مبارک احمد صاحب سمجھتے ہیں۔ کہ ایک افریقہ احمدی بات کرتے ہوئے کہا کرتے ہیں۔ کہ اللہ محمد اور احمد کی برکت سے نیردلی سے ریڈیو پر بھی ایک احمدی دوست نے تبلیغی تقریریں کیں۔ مبلغ نے مجھ کو ملاقات کے سلطان زنجبار سے بھی ملاقات کی۔ مبلغ کو ہندوستانی مسلمانوں کی مخالفت کی وجہ سے بعض مشکلات پیش آئیں۔ مگر وہ بفضل خدا ان پر غالب آگئے ہیں ہماری ہندوستانی بہنیں مقیم مشرقی افریقہ تبلیغ کے کام میں بہت مدد کر رہی ہیں۔

بھولی اقوام میں تبلیغ احمدی
ایشیائی بھورے رنگ کی اقوام میں سے جو قوم اپنی مذہبی اور تمدنی حیثیت کے لحاظ سے قابل توجہ تھی وہ عرب ہیں۔ اس لئے حضرت امیر المومنین ایبہ لند بنغمرہ العزیز نے پہلے دمشق میں ۵۲۵ء میں ادارہ تبلیغ قائم کیا۔ اور سیدین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب۔ مولانا جلال الدین شہ شمس کے ساتھ وہاں گئے۔ مگر اس شہر نے جہاں سے دیالیت کا آغاز ہوا تھا احمدی مبلغ کی آواز کو نہ سنا۔ احمدی مبلغ کی جان لینے کی کوشش کی۔ اور خدا کا عذاب ان پر فریسی گولہ باری کی شکل میں نازل ہوا اور مولانا جلال الدین صاحب شمس کو دمشق کی بجائے حیفاف میں مرکز تبلیغ

قائم کرنے کی ہدایت ہوئی۔ جہاں سے مسیحی۔ یہودی۔ یہانی اور بڑے بڑے مسلمانوں کی نگرانی اور تبلیغ کی جا رہی ہے اور کل ممالک کو پیغام حق پہنچانے کا فریضہ ادا کیا جا رہا ہے۔ مولوی شمس صاحب کے بعد مولوی ابو العطا اس مشن کے سچا رہے۔ اور ایک سماجی رسالہ البشر نے جاری کیا۔ جو نہایت کامیابی سے دنیا بھر میں قرآن کی زبان کے ذریعہ تبلیغ کا حق ادا کر رہا ہے۔ اس ادارہ تبلیغ کے تعلق ایک مسجد اور لڑکے لڑکیوں کے دو مدارس ہیں۔ چونکہ شامی عربیہ کل دنیا میں تجارت کا کام کرتے ہیں۔ اس لئے یہ مشن بہت اہم اور بہت بڑا ذریعہ تبلیغ ہے۔ یہاں سے مصر عراق۔ عرب اور شمالی افریقہ اور امریکہ تک میں اللہ تعالیٰ کا پیغام عربی زبان کے ذریعہ پہنچ رہا ہے۔

زرد اقوام میں تبلیغ احمدی
سفید۔ سیاہ اور بھوری اقوام کے بعد جن قوموں کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پیغام پہنچانے کی ضرورت تھی۔ وہ جزائر کے باشندے اور زرد اقوام ہیں۔ اس لئے متعدد ذیل ادارہ ہائے تبلیغ ایک زنجیر کی شکل میں افریقہ کے مشرقی ساحل سے شروع کر کے جاپان تک پہنچا دیئے گئے ہیں۔

مارشس
مذکورہ بالا زنجیر کی پہلی کڑی مارشس کاشن ہے۔ جو ۱۸۸۰ء میں قائم ہوا اور جہاں سے فرانسیسی لٹریچر شائع کیا جاتا ہے اور اس مشن کے ساتھ ایک مسجد بھی ہے۔

سماٹرا اور جاوا
اس زنجیر میں زیادہ اہم ادارہ ہائے تبلیغ سماٹرا اور جاوا کے ہیں۔ سماٹرا میں ہمارا مرکز پیدانگ میں ہے۔ اور چونکہ سماٹرا پر دلندیزی نے ڈچ لوگوں کا قبضہ ہے اور کچھ علاقہ ریاستی ہے جس میں تبلیغ کی نہایت

رہی ہے۔ مگر دوسرا مرکز میدان میں کھول کر ریاستی سماٹرا میں بھی تبلیغ کا کام شروع کر دیا گیا ہے۔ سماٹرا مشن کے پہلے مبلغ مولوی رحمت علی صاحب تھے۔ جو ۱۹۲۵ء میں بھیجے گئے تھے اور دوسرے مولوی محمد صاحب تھے۔ مگر اب خدا کے فضل سے اس ملک کے باشندے قادیان سے تعلیم حاصل کر کے جانے کے بعد اپنے ہم وطنوں کی روحانی تربیت کر رہے۔ اور تبلیغ کی خدمت سرانجام دے رہے ہیں۔ اور ترین سماٹری احمدی علماء خدمت دین میں مصروف ہیں۔ بعض سماٹری بیسیاں بھی لیکچر دیتی ہیں ملائی زبان میں البشریٰ نامی ایک رسالہ جاری ہے۔ مخالفت بھی زور دل پر ہے۔ مگر احمدی ہر ایک قربانی کر کے سلسلہ کی خدمت میں مصروف ہیں۔

جزیرہ جاوا میں ۱۹۲۷ء سے باقاعدہ ادارہ تبلیغ قائم ہے۔ اور مولوی رحمت علی صاحب کو سماٹرا سے وہاں تبدیل کر دیا گیا ہے۔ جو جاوا میں مقیم ہیں۔ دوسرا مرکز اس جزیرہ میں گارت نام شہر ہے۔ جہاں قادیان سے فارغ التحصیل سماٹری مبلغ مولوی عبد الواحد صاحب کام کر رہے ہیں۔ جماعت نے نو سو گولڈرز خرچ کر کے مطبع خریدے اور اپنے خرچ پر مسجد بنوائی ہے۔ اور اسلام نام اخبار جاری کیا ہے۔ لجنہ امار اللہ کی ست عمرات تقریریں کرنے لگی ہیں۔ اور جماعت کے بعض ممبروں کی دینی حالت دیکھ کر بعض غیر احمدیوں نے کہا۔ جماعت احمدیہ پر اسرار جماعت ہے۔ جو اس میں داخل ہوتا ہے وہ نمازی بن جاتا ہے۔

سنکا پور
زرد اقوام کے سلسلہ میں جزیرہ سماٹرا کی مشہور بندرگاہ سنگھاپور میں بھی ایک ادارہ تبلیغ تحریک جدید کے ماتحت قائم ہے۔ جہاں باوجود سخت مخالفت کے مولوی غلام حسین صاحب ایاز اور بعض دیگر مجاہدین کام کر رہے ہیں۔

ہانگ کانگ
اسی زنجیر کے سلسلہ میں ہانگ کانگ کا ادارہ تبلیغ ہے۔ جہاں سے چینی زبان میں لٹریچر تیار ہو رہا ہے۔ اور مولوی عبد الواحد صاحب مولوی فاضل (تحریک جدید) خدمت

تبلیغ ادا کر رہے ہیں۔

جاپان

اس زنجیر کی آخری کڑی کو بے شمار جاپان پر ختم ہوتی ہے۔ جہاں مولوی عبد القدیر صاحب نیازی۔ اے ایڈ مولوی عبدالغفور صاحب نام خدمت دین پر مامور ہیں۔ اور جاپانی زبان سیکھ رہے ہیں۔ جاپان میں اسلام کی تبلیغ کا کام بہت دشوار ہے۔ کیونکہ یہ قوم سیاسیات میں منہمک اور اپنے شہنشاہ کو سب سے بہتر خیال کرنے کی عادی ہے۔ اور جاپان میں اب تک بھی اسلام کو سرکاری طور پر تسلیم شدہ مذاہب میں شمار نہیں کیا گیا۔ گزشتہ دنوں میں سیاسی شہادت کی بناء پر مولوی عبد القدیر صاحب کو گرفتار بھی کیا گیا تھا۔ جو بعد میں رہا کر دیئے گئے۔

یہ سما

زرد قوموں اور آریں مذاہب کے تحت بدھ مذہب کے پیرو اہل برہما بھی آتے ہیں۔ ان میں مولوی احمد خان صاحب نسیم کا بحیثیت مبلغ تقریب ہے۔ جب میں ۱۹۲۶ء میں برہمن گیا۔ اور اسلام اور بدھ مذہب پر پہلا لیکچر دیا تھا۔ سو انہی دنوں میں جبکہ میں گورنر برہما سے ملکر موٹر میں آ رہا تھا۔ میں نے حضرت گوتم بدھ کو ایک قانون کی شکل میں دیکھا۔ جس نے مجھے مخاطب کر کے کہا *my people are sure of their religion except your religion* یعنی میرے پیرو یقیناً آپ کا مذہب (احمدی) قبول کریں گے۔ اس لئے زرد پیروان بدھ میں بھی بڑی ترقی کی امید ہے۔

الغرض جعفر افغانی اور رنگ و مذہب کی تقسیم کے سائنٹفک طریق پر خدا تعالیٰ کے حکام کی پیش گوئی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات کے ماتحت دنیا کے کونے کونے تک پہنچانے سے پوری ہو رہی ہے۔ اب آپ خود اندازہ فرمائیں۔ کہ دنیا میں تبلیغ سلسلہ یعنی حقیقی خدمت اسلام کا کام کیسا اور کہاں سے ہو رہا ہے۔ اور کون ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منشاے عالیہ کے ماتحت اشارت دین کر رہا ہے۔

والآخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کشف پر اعتراض کا جواب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہیں مخالفین سے یہ شکوہ نہیں اور نہ ہو سکتا ہے۔ کہ وہ ہم پر اعتراضات کیوں کرتے ہیں۔ انفس میں صحت یہ ہے کہ علماء مخالفین اپنی طرف سے ایک عقیدہ اختراع کرتے ہیں اور خود ہی معترض ہو کر کہتے ہیں۔ کہ مرزا صاحب نے یہ کہا ہے۔ یا جماعت احمدیہ کا یہ مذہب ہے اجراء کی مشورہ کے زمانہ میں فاسک رکٹی اجراء جلسوں میں شامل ہوا۔ اور میں خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ اپنے دل میں یہی خیالات لے کر سننے گیا۔ اگر بیان کردہ واقعات درست ہوتے تو میرا جماعت احمدیہ سے کوئی تعلق نہ ہوگا۔ مگر جب بیان کردہ اجراء و غلطی کی تحقیق کی گئی۔ تو احمدیت کی صداقت میرے دل میں اور زیادہ گڑ جاتی رہی۔

ہر ایک قسم کے موجود ہیں۔ اور میرے دل میں ڈالا گیا۔ کہ یہ سب انسان ہیں۔ جو بد عملوں سے ان صورتوں میں ہیں۔ الی آخرہ ان الفاظ پر غور کیجئے۔ کیا ان سے مراد جماعت احمدیہ کے علماء ہیں۔ ہرگز نہیں کسی صورت میں معترضین کا اعتراض مفہوم یا عبارتاً یا کثرتاً ثابت نہیں ہوتا۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کشف میں بعض مخالف بد اعمال اشخاص دکھائے گئے اب سوال یہ ہے۔ کہ وہ تھے کون۔ اس کا جواب خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ دیا ہے۔ کہ

”وہ جانور جو مجھے خواب میں دکھایا گیا۔ اور جو ان بد اعمال انسانوں کو بنوں میں کھا کر میرے پاس آ بیٹھتا تھا۔ تب میرے دل میں ڈالا گیا۔ کہ یہ دابۃ الارض ہے جس کی نسبت قرآن شریف میں وعدہ تھا۔ کہ آخری زمانہ میں ہم اس کو نکالیں گے۔ اور وہ لوگوں کو اس لئے کاٹے گا۔ کہ وہ ہمارا نشانوں پر ایمان نہیں لاتے تھے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-
واذ وضع القول علیہم و اخر جناہم دابۃ من الارض تکلمہم ان الناس کانوا جابلیتنا لایوقنون
اور جب مسیح موعود کے بھیجنے سے خدا کی حجت ان پر پوری ہو جائے گی۔ تو ہم زمین میں ایک جانور نکال کھڑا کریں گے۔ وہ لوگوں کو کاٹے گا۔ اور زخمی کرے گا۔ اس لئے کہ لوگ خدا کے نشانوں پر ایمان نہیں لاتے
دیکھو سورہ النمل البحر نمبر ۲
اب میں نصف مزاج لوگوں سے پوچھتا ہوں۔ کہ بندہ سورگ سے۔ میل۔ گھوڑے اونٹ وغیرہ ان لوگوں کو دکھایا گیا ہے۔ جو مسیح موعود کے نشانات کی تکذیب کر رہے ہیں اور اپنی بد اعمالی کی وجہ سے اخلاقی طور پر ان کی حالتیں ردیاء کے مطابق ہوں گی اور اللہ تعالیٰ نے بد اعمالی کی وجہ سے دابۃ الارض (طاعون) کمان پر عذاب

دینے کے لئے مسلط کرے گا۔ یا مسیح موعود کے ماننے والوں کے متعلق ہے۔ جن کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسی مضمون میں بیان فرماتے ہیں۔
کیونکہ وہ خدا جو قادر خدا ہے۔ اپنے پاک کلام میں وعدہ کر چکا ہے۔ جو قادیان میں نبیہ کرنے والی طاعون نہیں پڑے گی۔ جیسا کہ اس نے فرمایا۔ لولا الاکرام لہلک المقام یعنی اگر مجھے تیری عزت ظاہر کرنا ملحوظ نہ ہوتا تو میں اس مقام کو یعنی قادیان کو فنا کر دیتا۔ یعنی اس گاؤں میں بڑے بڑے خبیث اور شریر اور ناپاک طبع اور کذاب اور مفری رہتے ہیں۔

پھر آگے جا کر فرماتے ہیں:-
اس صورت میں ظاہر ہے۔ کہ یہ حجت جو قادیان میں بیٹھی ہے۔ وہ سب مع اپنے امام کے تباہ ہوں گے۔ اور سب طاعون سے مرینگے۔ اور یہ خدا کو منظور نہیں۔ کیونکہ یہ اس کی قوم ہے (جماعت احمدیہ) جو اس نے تیار کی ہے۔ اور یہ جو بھیجا گیا ہے۔ (مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام) یہ اس کے ہاتھ کا پردہ لگایا ہوا ہے۔ پس کیونکہ وہ اپنے باغ کو خود کاٹ دیوے۔ جو اس نے اپنے ہاتھ سے لگایا ہے۔ (نزول مسیح ص ۱۰) پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تو اس سے بھی واضح الفاظ میں فرما چکے ہیں۔
بن کے رہنے والی قوم ہرگز نہیں ہو آدمی کوئی ہے خنزیر میں کوئی رو یا کوئی مار براہین احمدیہ حصہ پنجم یہ شعر اسی کشف کا ترجمہ ہے۔
سید عنایت بخاری۔ لائل پوری

کمال پروردگار میں اور غیر محمدیوں کے مابین

کچھ حصہ ہوا ایک ملا کو جو سلسلہ احمدیہ کا شدید دشمن ہے۔ ہم نے کہا کہ اگر تم اپنے آپ کو صداقت پر سمجھتے ہو تو اپنے استاد اور پیر کو مباہلہ کے لئے تیار کرو۔ وہ ان کے پاس گیا۔ اور اس نے بڑی منتیں کیں۔ مگر انہوں نے صاف کہہ دیا کہ ہم مباہلہ پر ہرگز تیار نہیں ہیں۔ یہ دیکھ کر وہ ملا اکیلا ہی مباہلہ کے لئے تیار ہو گیا۔ جیسے ہم نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ السلام کی خدمت میں اجازت کیلئے درخواست کی تھی اور اس ملا نے میرا جو محمد حسن صاحب سرہندی اور امام ربانی مجدد الف ثانی کا گری نشین ہے اور سندہ میں بڑا پیر ہے اور جس کے سندہ اور بلوچستان میں بہت بڑی تعداد میں مرید پوجائے ہیں۔ اسے اجازت طلب کی۔ یہیں حضرت امیر المؤمنین ایبہ السلام کے پرائیویٹ سکرٹری صاحب نے لکھا کہ مباہلہ میں کم سے کم دس آدمی ہونے چاہئیں۔ اور اس ملا کو پیر صاحب نے لکھا کہ قادیان پر ایک بوی میں چھوٹے ہیں۔ مگر تاکر تاہوں کہ وہ قبضہ ہو جائیں۔ آخر ہم نے اس سے کہا کہ ہم بھی دس آدمی لاتے ہیں۔ تم بھی دس آدمی لاؤ۔ اس نے کہا کہ میرے ساتھ اور کوئی آدمی نہ آئیگا۔ مگر گاؤں کے رئیس نے اس پر زور ڈالا کہ آدمی لاؤ۔ آخر وہ مجبور ہو کر کہنے لگا میں لوگوں کے پاس جا کر انہیں خدا کا واسطہ ڈالوں گا۔ اگر کوئی آیا تو لے آؤں گا۔ چنانچہ اس نے مخالفوں کو غیرت دلائی اور ان میں سے نو آدمی مباہلہ کے لئے تیار ہو گئے۔ اس کے بعد ۱۹ دسمبر ۱۹۳۷ء کو مسجد میں مباہلہ ہوا۔ ہماری طرف سے تین تقریریں ہوئیں۔ مگر ان کی طرف سے کوئی تقریر کرنے والا نہ تھا۔ وہ یہی کہتے رہے۔ کہ احمدی چھوٹے ہیں۔ احمدی چھوٹے ہیں۔ مباہلہ میں شامل ہونے والوں کے اسامہ درج ذیل ہیں

احدیوں کے نام		غیر احمدیوں کے نام	
۱۔ ماسٹر محمد پریل صاحب	۲۔ محمد شفیع صاحب	۱۔ ملا دوس محمد صاحب	۲۔ محمد صاحب
۳۔ عمر الدین صاحب	۴۔ شمس الدین صاحب	۳۔ محمد عثمان صاحب	۴۔ محمد پریل صاحب
۵۔ میٹھا خان صاحب	۶۔ بڑھل خان صاحب	۵۔ غلام حسین صاحب	۶۔ غلام محمد صاحب
۷۔ غلام محمد صاحب	۸۔ حاجی دلی محمد صاحب	۷۔ عبد بخش صاحب	۸۔ نبی بخش صاحب
۹۔ الدردنہ صاحب	۱۰۔ فاکس محمد صاحب	۹۔ عطا محمد صاحب	۱۰۔ محمد ایاس صاحب

تقریریں کے بعد تین بار ایک فرقہ نے اس کی اور چھوٹے برادری کے ساتھ اس کی خدمت ڈالی۔ اسباب و غایب ہیں کہ اس وقت کے حالات سے جلد سے جلد نشان ظاہر کرنا اور اس سندہ کے لئے ہدایت کا موجب بنانے کا فکری اور عملی کام شروع کیا۔

آریہ سماج پر احمدیت کے نکتہ کا اعتراض ذمہ دار آریہ سماجیان کی طرف سے

خداوند تعالیٰ کے عظیم الشان انعام میں سے نبوت سب سے اعلیٰ انعام ہے نبی کے آنے سے خداوند تعالیٰ کا چہرہ سعید العظمت ان لوگوں کو روز روشن کی طرح نظر آنے لگتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا محبوب اور پیارا نبی تمام دنیا کے لئے باپ سے زیادہ ہمدرد اور ماں سے زیادہ مہربان ہوتا ہے۔ خدا کا زندہ نمونہ اور عظیم الشان نشان یعنی نبی تمام دنیا کو رحمت کی چادر میں لپیٹ کر امن اور شانتی کا مالک بنا نا چاہتا ہے۔ اور عاقبت کے حصار میں ان کو لے جا کر تمام قسم کے خطرات سے بچا لینا ہے۔ لیکن بیکس قدر حسرت کا مقام ہے کہ بعض نادان اور ظالم نہ صرف خود ہدایت سے محروم رہتا چاہتے ہیں بلکہ اور مخلوق خدا کو بھی گمراہ کرنا اپنے لئے باعث فخر جانتے ہیں۔ ان نادانوں اور غلطی خوردہ ان لوگوں پر رحم کرنے کے لئے اور نبی کے ماننے والوں کے ایمان تانے کرنے کے لئے خداوند تعالیٰ اپنے پیارے اور محبوب نبی کو مستقبل کی خبروں سے آگاہ فرماتا ہے۔ اور وہ نبی قبل از وقت مخلوق خدا کو آئندہ کی خبروں سے آگاہ کر دیتا ہے۔ جو اپنے وقت پر پوری ہو کر عظیم الشان نشان بن کر دنیا پر ظاہر ہوتی ہیں۔ ان عظیم الشان نشانوں اور زندہ نمونوں میں سے آج آریہ سماج کے متعلق ایک اور عظیم الشان پیشگوئی ہدیہ ناظرین کرتا ہوں۔ "کرشن ثانی جناب مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام آریوں

کی مخالفتوں کو دیکھ کر سرب شکستہان پر مہم تیار ہوتا ہے آکاش بانی پاکر یہ اعلان فرماتے ہیں کہ:- آریہ مذہب کا انجام یہ ہو گا۔ کہ خدا ان کو شکست دے گا۔ اور آخردہ آریہ مذہب سے بھاگیں گے۔ اور پیٹھ پھیر لیں گے اور آخر کا لعدم ہو جائیں گے۔ یہ الہام مدت دراز کا ہے۔ جس پر تقریباً تیس برس کا عرصہ گزرا ہے۔ جس سے اس جگہ کے ایک آریہ یعنی لالہ شریعت کو اطلاع دے دی گئی تھی۔"

(تمتہ حقیقت الوحی ص ۱۶۷)

مذکورہ بالا عبارت میں خداوند تعالیٰ نے اپنے پیارے اور محبوب کرشن ثانی کو قبل از وقت مندرجہ ذیل امور سے آگاہ فرمایا۔

اول۔ خداوند تعالیٰ آریہ سماج کو شکست دیگا۔ دوم۔ آخر آریہ اپنے دھرم سے بھاگ کر پیٹھ پھیر لیں گے۔ سوم۔ بالآخر کا لعدم ہو جائیں گے۔ میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ اپنی عادت کے ماتحت اس عظیم الشان پیشگوئی کی صداقت ثابت کرنے کے لئے صرف آریہ سماج کے لٹریچر سے ہی گواہ پیش کر دیں گا۔ جن احباب نے میرے گزشتہ تین معنایں پڑھے ہونگے۔ ان کو معلوم ہو گیا ہو گا۔ کہ آریہ سماج کس طرح اپنے دھرم کرم اور دید سے منہ موڑ چکا ہے۔ اور اسلام کے سامنے اپنے ہتھیار ڈال رہا ہے۔ آج میں مذکورہ بالا پیشگوئی کے ثبوت ہدیہ ناظرین کرتا ہوں۔

جماعت احمدیہ آریوں کے پاؤں اکھیرنا لکھا ہے۔ "مشکل یہ ہے۔ کہ انہیں اپنے ہی مہم وطنوں کی ایک جماعت کی طرف سے خطرہ ہے۔ اور وہ خطرہ اتنا عظیم ہے۔ کہ اس کے نتیجہ کے طور پر آریہ جاتی اصغر ہستی سے مٹ سکتی ہے۔ وہ خطرہ ہے تبلیغ و تنظیم کا۔ مسلمانوں کی ایک جماعت کی طرف سے یہ کام اس قدر تیزی سے ہو رہا ہے۔ کہ ہندوؤں کے پاؤں اکھڑ رہے ہیں۔ ان کی تعداد سال بسال کم ہو رہی ہے۔ اور اگر اسے کسی طرح روکا نہ گیا۔ تو ایک دہائی میں آسکتا ہے۔ جب کہ آریہ دھرم کا کوئی نام لیدوانہ رہے؟ (اخبار پرتاب لاہور یکم دسمبر ۱۹۲۹ء) اگر ہمارے غیر احمدی مسلم دوست اس حوالہ پر غور کریں۔ تو ان کو معلوم ہو جائیگا۔ کہ جماعت احمدیہ کس قدر اسلام کی خدمت کر رہی ہے۔ اگر جماعت احمدیہ باوجود کم اور غریب ہونے کے اتنا بڑا عظیم الشان کارنامہ سر انجام دے سکتی ہے۔ تو یقیناً تمام مسلمان جماعت احمدیہ کے ساتھ تعاون کر کے غیر مسلموں میں تبلیغ کریں۔ تو بہت بڑی کامیابی حاصل کر سکتے ہیں۔

آریہ لا جواب ہو کر خاموش ہو گئے پھر لکھا ہے۔ "قادیانیوں کی طرف سے اس وقت ایک درجن کے قریب اخبار اور رسالے نکل رہے ہیں۔ جن میں آئے دن آریہ سماج۔ دیدک دھرم بھگوان دیانند اور آریہ سچیتا پر سچت سے سخت حملے کئے جاتے ہیں۔ آئے دن دیدک سدھاتوں کے خلاف کتابیں شائع ہوتی ہیں۔ جن کی وہ اشاعت بھی خوب کرتے ہیں۔ لیکن ہمارے ہاں کوئی جواب دینے والا نہیں۔ میں تو جب موجودہ رسدھما پر نگاہ ڈالتا ہوں تو آنکھوں میں آنسو آ جاتے ہیں۔"

دیوچی لال پریم آریہ دیر ۱۲ دسمبر ۱۹۳۵ء احمدیوں نے آریہ سماج کے سدھما

پر زبردست نکتہ چینی کر کے جگہ جگہ پر آریہ سماج کے مخالف نکتہ چینی پیدا کر دیتے ہیں۔ اور لوگوں کے دل میں یہ خیال پیدا ہو رہا ہے۔ کہ آریہ سماج کے ررہانت کمزور ہیں؟ (مہاتما ہنسراج آریہ گزٹ ہم اپریل ۱۹۳۵ء)

ایک مشہور آریہ سماجی لیڈر لکھتے ہیں "مرزا صاحب کی ہر دل عزیز بڑی بڑھتی گئی۔ اس کی وجہ یہ تھی کہ انہوں نے آریہ سماج کے خلاف پے در پے لکھے ہیں۔ انہیں۔ ہندوؤں کی مخالفت میں مسلمانوں کے اندر ایسے لیڈر پیدا ہو گئے۔ جنہوں نے مذہبی تعصب کو بھڑکا کر ایک نئی زندگی پیدا کر دی۔ آریہ سماج نے سمجھا تھا کہ بے روک ٹوک کام کرتی چلی جائے گی۔ اور اپنے منزل مقصود پر جا پہنچے گی۔ لیکن اتنی مخالفت طاقتمند کے پیدا ہو جانے کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ پنجاب کی پبلک زندگی میں ایک نئی گڑبڑ پیدا ہو گئی۔ جس کا ابھی تک کوئی حل دکھائی نہیں دیتا۔ اتنا مندر نظر آتا ہے کہ پنجاب کے ہندو اپنی لیڈنگ پوزیشن سے گر کر پستی کی غار میں جا پڑے ہیں۔ دیکھائی پر مانند جی ایم اے۔ اخبار ہند لاہور ۶ فروری ۱۹۳۵ء

ان حوالجات سے ظاہر ہے۔ کہ آریہ سماج کے ذمہ دار لیڈر آریہ سماج کے مقابلہ میں جماعت احمدیہ کی فتح مندی اور کھلم کھلا غلبہ کا اعتراف کر رہے ہیں اور انہیں اعتراف ہے۔ کہ آریہ سماج احمدیت کے مقابلہ میں قطعاً ٹھہر نہیں سکتی یہ دراصل اسی پیشگوئی کا ظہور ہے جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آریہ سماج کے متعلق فرمائی۔

خاکارہ فتح محمد احمدی
شیراز کراچی

بی بیٹ پوٹ ہاؤس انارکلی لاہور کے ارزاں نوش وضع پائیدار پوٹ ہند

چندہ برائے توسیع مساجد

مولوی محمد عبدالغنی زما انپیکر صاحبیت المال کے توسط سے چک ۵۵۹ گ ب ضلع لائلپور سے جن زمینوں سے چندہ توسیع مساجد اقصی و مبارک وصول ہوا ہے۔ ان کی فہرست ذیل میں بغرض

- | | |
|--|---|
| (۱) المیہ کلاں مستری محمد الدین صاحب۔ ۲۱/۱۰ | (۵) المیندی بی صاحبہ ہمشیرہ شریفہ صاحبہ۔ ۲۱/۱۰ |
| (۲) فاطمہ بی بی ہمشیرہ عطار اللہ صاحب۔ ۱۱/۱۰ | (۶) فاطمہ بی بی صاحبہ المہینار اللہ صاحب۔ ۲۱/۱۰ |
| (۳) فاطمہ بی بی المہینار اللہ صاحب۔ ۱۸/۱۰ | (۷) فاطمہ بی بی صاحبہ۔ ۲۱/۱۰ |
| (۴) رشیم بی بی صاحبہ۔ ۲۱/۱۰ | (۸) جنت بی بی صاحبہ۔ ۲۱/۱۰ |
- ناظر بیت المال قادیان

اطلاع شائع کی جاتی ہے۔ تا چندہ دینے والوں کے لئے موجب الطمینان ہو۔ اور اگر کسی بہن کا چندہ رہ گیا ہو۔ تو وہ دفتر ہذا کو اطلاع فرمائیں۔

صرف روپیہ دس آنہ (پا) میں چھ گھڑیاں

تین عددی اسٹولچ دو عددی پاکٹوائچ۔ ایک عدد اصلی جرمین ٹائم پیس گارنٹی پارہ سال



یہ گھڑیاں ہم نے خاص طور پر ولایت سو بڑی بھاری تعداد میں منگوائی ہیں۔ مضبوطی اور پائیداری کے لحاظ سے یہ گھڑیاں اپنی نظر آپ ہیں۔ اپنی فرم کی سالگرہ کی خوشی میں صرف دس ہزار گھڑیاں اس رعایتی قیمت پر فروخت کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ مقررہ مقدار کے ختم ہوجانے پر یہی گھڑیاں اپنی اصلی قیمت پر فروخت کی جائیں گی۔ گھڑیوں کے ساتھ ایک اصلی فونٹین پن بمبو ۱۴ کیرٹ رولڈ گولڈ ٹب ایک اصلی ٹینڈی عینک ایک خوبصورت موتیوں کا مارمفت دیا جائیگا۔ محصول ڈاک و پکنگ علاوہ ناپسند ہونے پر دام واپس ہوگا۔ نوٹ:- اسلئے جلدی کریں۔ فوراً منگوائیں۔ ورنہ یہ وقت پھر ہاتھ نہ آئیگا۔

میں جرمین ٹینڈنگ کمپنی آنڈ ڈھون پٹھا ٹکوٹ ضلع گورداسپور بھارت

ضرورت ارشہ

ہمارے ایک مخلص دوست جو مبلغ ۲۰ روپیہ ماہوار پر محکمہ ہنر میں ملازم ہیں اور علاوہ ازیں چاہی زمین کے مالک بھی ہیں کیلئے رشتہ درکار ہے۔ جو سیت اور صورت میں عمدہ ہو۔ سالانہ کی قوم سیل زمیندار ۲۲ سال ہائٹی ضلع جھنگ محبت بہت عمدہ (شکیل نوجوان) اور مخلص احمدی ہیں نوجوان ہند اجباب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔ سچ انگلش ٹیچر چک پتہ براہ راست دکانا ضلع لائلپور

ایک ماہ میں انگریزی سیکھ جائیگی

اپنی انگلش ٹیچر کا اگر آپ ایک سبق روزانہ یاد کریں تو آپ کو انگریزی لکھنا۔ بولنا اخبار پڑھنا سب کچھ آجائے گا۔ معمولی خط و کتابت کرنی تو ایک ماہ میں آجاتی ہے۔ دو سو صفحات اور بت صرف ایک روپیہ (عمر) علاوہ محصول ڈاک پتہ:- مینجر سالہ محشر خیال دہلی

تریاق بے نظیر (الکسیرو العین) Regulation of the Vibration System
تیر بہت کسیر
علاج عظام
radiant
and glass

اگر آپ کو ضعف بصر، غبار الودگی، زردی جھانا، موتیاں، آتش چشم، آند چشم، لکڑے دو آنے سارے سود کھائی دینا، کولیوں میں زخم ہونا، گوشت بڑھنا یا سرخ دوڑے ہونا رنا خون کے داغ پڑنا، جلن خارش دہند پڑوال، جھالا، بھولا، رتوندی یا شبکوری آنکھ چندھیانا، گانجھی، رنگ برنگ کے ذرے دکھائی دینا، آنکھوں کا بھاری پن، کنپٹی کا درد، پتلی کا درد و حرف پٹھے پٹھے یا دو دو نظر آنا، کچھ آنا، روشنی کا برداشت نہ ہونا، اندھیرا آنا، پوٹوں اور پلکوں کی بیماریاں اور جھرا بیاں جو غصہ بھارت میں ہو سکتی ہیں، میں سے کوئی یا چند ہوں، تو آپ ہمارا الکسیرو مستند الجبار ڈاکٹروں اور ویدیوں رؤساء اور کئی ناظرین الفضل کا مجرب ہے۔ استعمال فرمائیں۔

اس کی ساخت عمدہ، تازہ نچتہ رسیدہ فضل پرلی ہوئی، مفردات سے طب جدید کے اصولوں پر اوزان صحیحہ و ترکیب و اصلاح اجزاء سے ہوئی ہے۔ اور مزید صفت یہ ہے کہ مفرح، مبر اور ملین ہے۔ خشک سرموں کی طرح کو یہ میں کٹاؤ نہیں کرتا۔ چند روز کے استعمال سے آنکھیں باند آئینہ صاف و شفاف و روشن و قوی ہونے لگتی ہیں۔ مسافروں کتب بینیوں، طلباء اور کارخانجات میں کام کرنے والوں کے لئے ایک نعمت غیر مترقبہ ہے۔ بفضل تعالیٰ تریاق کا حکم رکھنا ہے۔ قیمت صرفی ڈبیر ۶ ڈبیر کے خریدار کو محصول ڈاک معاف۔

ایم ایس نظامی مالک کارخانہ الکسیرو العین مقابل ریلوے سٹیشن بیاور ڈاک خانہ بیاور ضلع اجپیر شریف

بعض پوشیدہ امراض ایسے ہیں جن کو زبانی کہتے ہوئے شرم آتی ہے جو بعض بیرونی امراض ایسے ہیں جو بیرونی دوا کے استعمال سے لچھے نہیں ہوتے بہت سے زنانہ امراض مستورات بیان نہیں کر سکتیں اسلئے مناسب ادویات کا ملنا مشکل ہو جاتا ہے۔ ہومیو پیتھک علاج میں مریض کی چند شکایات معلوم کر کے بعد تمام جسمانی تکالیف کا اندازہ ہو جاتا ہے۔ اور تمام تکالیف کے لئے ایک ہی دوا تجویز ہوتی ہے۔ اس لئے یہ علاج نہایت کامیاب ہوتا ہے۔ اور اسکی مقبولیت عام ہے۔ آپ بھی ہومیو پیتھک علاج کریں۔ کھانے کی دوا ہر مرض میں حیرت انگیز اثر کرتی ہے۔ کسی مرض کے متعلق مشورہ لیں سینکڑوں مجھ سے فائدہ اٹھا چکے ہیں۔

ایم ایچ احمدی کاسٹلج جنکشن یو پی

ہندستان اور ممالک مغرب کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لاہور ۹ جنوری - معلوم ہوا ہے۔ سیاسی قیدیوں نے ملتان سنٹرل جیل میں بھوک ہڑتال شروع کر دی ہے۔ سیاسی امیران کی سوسائٹی کے سکریٹری نے کانگریسی ہاؤس پنڈت جو اہر لال نہرو کو تار ارسال کئے ہیں۔ جن میں لکھا ہے کہ سوسائٹی مذکورہ نے ۳۲ جنوری کی تاریخ آل انڈیا منظر ہوں کے لئے مقرر کی ہے۔

۹ جنوری - جاپانی وزارت اور اسپرٹیل بیڈ کو آرٹری کے ارکان کی ایک مشترکہ کانفرنس منعقد ہوئی۔ جس میں فیصلہ کیا گیا کہ چین میں بحکومت جاپانیوں کی مخالفت کر رہی ہے۔ اسے بالکل تباہ کر دیا جائے۔ معلوم ہوا ہے کہ فوجی جرنیلوں کو ہدایات جاری کر دی گئی ہیں۔

لندن ۹ جنوری - اسکو سے آمدہ اطلاع منظر ہے کہ سٹالن نے اپنی گورنمنٹ کے تحفظ کے لئے اڑھائی لاکھ سیاسی جاسوس رکھے ہوئے ہیں ان میں سے ۱۰ ہزار پولیس کے اعلیٰ عہدوں پر فائز ہیں۔

راولپنڈی ۹ جنوری - دادی کشمیر میں شدید برف بادی کے باعث راولپنڈی - سری - سری ٹرورڈو ہائل بند ہو گئی ہے۔ برف متواتر کمی کھنٹوں تک پڑتی رہی۔ بانہال کی سڑک پر آمد رفت پہلے سے ہی بند ہے۔

لاہور ۹ جنوری - پنجاب پرائشل کانفرنس کمیٹی کی جنرل سکریٹری شپ کے لئے ملک نصر اللہ خان عزیز کے حق میں ان کے دوسرے حریف دست بردا ہو گئے ہیں۔ اس لئے امید ہے کہ وہ منتخب ہو جائیں گے۔

لندن ۹ جنوری - فلسطین سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ شاہنشاہی کے ساتھ حبشہ کے جو ۸۰ مسکر وہ فوجی جسٹیل فلسطین چلے گئے تھے۔ انہیں سائینور موینی کے ایجنٹوں نے تربیب دی۔ کہ وہ حبشہ میں بڑے بڑے عہدے قبول کر لیں۔ اور وہاں جا کر قبائل کو اطالیہ کا مطیع بنانے میں مدد دیں۔ مگر انہوں نے انکار کر دیا۔

دہلی ۹ جنوری - صوبائی اسمبلی کے سپیکر ول کی کانفرنس ختم ہوئی ہے معلوم ہوا ہے کہ کانفرنس میں یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ آئندہ اسمبلیوں کے اجلاس میں کسی قسم کی دعا کرنے کی اجازت نہ دی جائے کہ کیونکہ اس سے فرقہ دار مناقشات پیدا ہوتے ہیں اس ضمن میں برعایت رکھی گئی ہے۔ کہ اگر اسمبلی کی اکثریت کوئی دعا کرنا چاہے۔ تو وہ سپیکر کی اجازت سے ایسا کر سکتی ہے۔

لکھنؤ ۹ جنوری - یوپی کے اچھوتوں نے فیصلہ کیا ہے کہ جب یوپی اسمبلی کا اجلاس ہو تو کانگریسی گورنمنٹ کے خلاف مظاہرے کئے جائیں۔ ان کا مطالبہ ہے کہ ۲۵ فیصد ملازمتیں اچھوتوں کو دی جائیں۔ وزارت میں دو وزرا اچھوت ہوں۔ ان پر جو خرچے ہیں۔ وہ منسوخ کر دیئے جائیں۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے۔ کہ اچھوتوں کے چند لیڈر اہلہ آباد جا رہے ہیں۔ تاکہ پنڈت جواہر لال نہرو کے سامنے اپنے یہ مطالبات پیش کریں۔

لکھنؤ ۹ جنوری - اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ کانگریسی مسلمان لکھنؤ میں ایک کانفرنس منعقد کر رہے ہیں۔ اس کانفرنس میں فرقہ دار مصالحت کے متعلق پنڈت جواہر لال نہرو کے بیان پر غور کیا جائے گا۔ اور مصالحت کی تجاویز پیش جائیں گی۔

دہلی ۹ جنوری - معلوم ہوا ہے حکومت دہلی میں آنریری میجر جنرل کے طریق کو اڑانے پر غور کر رہی ہے۔ چنانچہ چیف کمرشل صاحب اس تجویز پر غور کر رہے ہیں۔ کہ اڈل آنریری میجر جنرل کو اڑا دیا جائے۔ لیکن اگر اس ضمن میں کوئی مشکلات ہوں تو بتدریج کمی کر کے ایک سال کے اندر اندر اس طریق کو خیر باد کہہ دیا جائے۔

لکھنؤ ۹ جنوری - مراد آباد سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ بشیر احمد بیٹہ

کانگریسی امید دار نے جن کو مسٹر اختر حسین امید دار مسلم لیگ نے مراد آباد کے ضمنی انتخاب میں شکست دی تھی۔ مؤخرالذکر کے خلاف عذر داری پیش کر دی ہے۔

دہلی ۹ جنوری - سرکاری حلقوں میں تحقیقات کرنے سے معلوم ہوا ہے کہ اس افواہ میں کہ گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ میں کسی قسم کی ترمیم کا امکان ہے کوئی صداقت نہیں۔

جالندھر ۹ جنوری - سر دارا بھائی شیگہ ایم۔ ایل۔ اے نے پنجاب اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں جو آج منعقد ہو رہا ہے یہ سوالات دریافت کرنے کا نوٹس دیا ہے کہ دا، لا، مور میں دائرہ سیرنگیل دربار کا خیال پیکس کے دل میں پیدا ہوا (۲۱) اس دربار کے سلسلہ میں حکومت پنجاب اور لاہور میونسپلٹی کو کس قدر مصارف برداشت کرنے پڑے ہیں۔

لاہور ۹ جنوری - معلوم ہوا ہے سر سکندر حیات خان وزیر اعظم پنجاب انفلو ائینز کے معمولی عارضہ میں مبتلابا ڈاکٹروں نے انہیں کمال آرام کا مشورہ دیا ہے۔ ان حالات میں وہ اسمبلی کے اجلاس کے پہلے دن اس میں شریک نہیں ہو سکیں گے۔

احمد آباد ۹ جنوری - آج یہاں ایک کارخانہ میں آگ لگ گئی۔ یہ آگ شام کو لگی اور پے ۱۱ بجے شب تک فرو نہ ہو سکی۔ فائر بریگیڈوں کی بلین ساعی کے باوجود اب تک آگ کا زور باقی ہے۔ خیال کیا جاتا ہے۔ کہ ایک لاکھ روپے سے زیادہ کا نقصان ہو چکا ہے۔

قاہرہ ۹ جنوری - شاہ فاروق نے فیصلہ کیا ہے کہ ۲۰ جنوری کو شرعی احکام کے مطابق اپنی شادی فریڈہ ذوالفقار سے عمل میں لائیں۔ شرعی پابندی کے مطابق وہن پردہ میں رہیں گی۔

نیویارک ۹ جنوری - صوبجات متحدہ امریکہ کے گذشتہ عمال کی سکریٹری

مس پیکس نے اعلان کیا ہے کہ یکم اکتوبر ۱۹۳۵ء میں بیکاروں کی تعداد بقتہ ۵ لاکھ۔ ۷ ہزار بڑھ گئی تھی۔ یکم جنوری ۱۹۳۴ء سے۔ ۳ نومبر تک ۱۶ ارب ۹۳ کروڑ ڈالر بیکاروں پر خرچ ہو چکا ہے۔

کراچی ۹ جنوری - آج یوم حسین کے سلسلہ میں ڈسٹرکٹ کانگریس کمیٹی نے ایک جلسہ منعقد کیا۔ جس میں جاپانی مال کے مقاطعہ کا فیصلہ کیا گیا۔ اور چین کی امداد کے لئے کچھ رقم جمع کی گئی۔

پٹنہ ۹ جنوری - حکومت صوبہ مہاراشٹر نے "بیگار" کے امداد کئے لئے اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں ایک بل پیش کرنے کا فیصلہ کیا ہے جس کی رو سے بیگار کا لینا جو رقم قرار دیدیا جائے گا۔

لندن ۹ جنوری - مزدوروں کی کونسل نے ایک بیان جاری کیا ہے جس میں اس بات پر بے چینی کا اظہار کیا گیا ہے کہ امن پسند اقوام جاپان کے استغاب پسندانہ اقدامات کی ردک مقام کے لئے کوئی عملی پروگرام مرتب نہیں کر رہیں۔

بیان میں حکومت برطانیہ سے مطالبہ کیا گیا ہے۔ کہ وہ برطانوی شہریوں کو جاپان کے ہاتھ کسی قسم کا سامان جنگ فروخت کرنے سے باز رکھیں اور انہیں جاپان کو ترغیب دینے سے بھی روکا جائے۔

لندن ۹ جنوری - ٹوکیو کی اس اطلاع نے لندن میں اضطراب کی لہر دوڑادی ہے۔ کہ جاپان چینی جنگی خانوں پر قبضہ کرنے کی تجویز کر رہا ہے۔ اگر یہ صورت پیدا ہو گئی۔ تو برطانیہ کا کردار روپیہ جو چین کو بطور قرض دیا گیا ہے وصول نہیں ہو سکے گا۔

ماسکو ۹ جنوری - معلوم ہوا ہے حکومت روس نے کوریا کے ان ۲ لاکھ باشندوں کو جو روس میں رہتے ہیں۔ روس سے دستی سائبریا کو چلے جانے کا حکم دیا ہے۔ اس پر حکومت جاپان نے روس کو الٹی میٹم دیدیا ہے کہ وہ کوریا کے باشندے ہیں اگر ان کو داپس نہ بلایا گیا تو حکومت جاپان سخت اقدام کرنے پر مجبور ہوگی۔

دہلی ۹ جنوری - اطلاع موصول ہوئی ہے کہ کونسل آف سٹیٹ کا اجلاس

۱۲ جنوری ۱۹۳۵ء